

哈马斯领导人辛瓦尔死于以军行动

新一轮报复与反报复行动或将展开

镜头扫过加沙地带法拉的一处废墟，然后拉近，进入一栋仅存的房屋中。屋内凌乱不堪，隐约可见一个人满身尘土，安静地坐在屋内一角的沙发上，一只受伤的手撑在沙发扶手上，侧身看着镜头。然后，他的另一只手举起一根木棍，朝着镜头的方向扔去。

这不是CS游戏的片段，而是以色列国防军在社交媒体上发布的，无人机拍摄的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）领导人辛瓦尔生命的最后时刻。据新华社报道，以色列国防军和国家安全总局（辛贝特）17日晚发表联合声明，确认辛瓦尔已在加沙地带的以军行动中死亡。

辨认尸体后确认

按照以军发言人哈加里17日在新闻发布会上的说法，击毙辛瓦尔的地点距离9月发现6名人质尸体的地方不远。以军地面部队和坦克部队近一段时间驻扎在该区域，因为他们相信包括辛瓦尔在内的哈马斯高层就藏匿于此。

以军另一发言人斯皮尔曼说：“我们在这地区展开行动的目标是利用特定区域的情报，迫使辛瓦尔和其他哈马斯指挥官离开掩体。”哈加里表示，他认为辛瓦尔“当时正在逃亡，从地下转移到地面，试图逃到北部安全的地方”。

但以军展开行动时并不清楚辛瓦尔正在那栋楼里。消息人士称，以军在16日“例行行动”中发现一栋建筑物里有动静，便向建筑物射击。次日无人机在废墟中发现几具尸体，以军辨认尸体后，确认其中一人为辛瓦尔。



▲ 辛瓦尔

▶ 以军参谋长哈勒维在辛瓦尔死亡地点附近视察 图GJ



哈加里说，辛瓦尔随身携带有一把枪和若干现金，“还有一人一直陪在他身边，是哈马斯汗尤尼斯旅的营长，他也被打死”。

美称以“工作出色”

以色列总理办公室发表声明说，美国总统拜登在与以色列总理内塔尼亚胡的通话中，称赞以军“工作出色”。拜登公开对记者说：“我告诉他（内塔尼亚胡），我们对他的行动感到满意，而且现在是时候继续前进了。”他还表示，计划短期内派国务卿布林肯前往中东。

白宫发表的拜登声明则称，“（今天）对以色列、美国和世界来说都是一个好日子”，以

色列“完全有权利消灭哈马斯领导层和军事机构，哈马斯已经没有能力再发动类似去年10月7日的袭击”。

以军参谋长哈勒维和美国国务卿布林肯都宣称，没有了辛瓦尔，“世界变得更美好”。美以甚至开始“畅想”，辛瓦尔死后能够迅速结束这一轮巴以冲突。

美国国防部长奥斯汀表示，现在是达成停火协议的时候了，将确保哈马斯释放包括美国公民在内的所有人质回家。

拜登和内塔尼亚胡通话后发表的声明也称，两国领导人一致认为“有机会提前释放”人质。内塔尼亚胡甚至在社交媒体上称，辛瓦尔之死是“加沙冲突走向结束的开端”。

不解决根本问题

然而，世界真的会变美好吗？困在加沙的人质真的能回家吗？

“辛瓦尔死了，现在内塔尼亚胡没有理由继续战争了，但我们这么多人被杀了。”22岁的巴勒斯坦人哈利利说。以色列裔美国人质诺伊特拉的父母则表示，辛瓦尔的死讯是“一个关键且时间敏感的进展，现在人质的生命比以往任何时候都更危险”。

“辛瓦尔之死对内塔尼亚胡巩固国内民意可能有加分。”复旦大学中东研究中心主任孙德刚表示，在这一轮巴以冲突中以色列设立了三个目标，剿灭哈马斯是其中之一，“负责军事作战、被以色列视为去年10月7日哈马斯袭击主谋的辛瓦尔正是标志性人物”。

“但打死辛瓦尔，同结束冲突、解救人质不能简单地画等号。”孙德刚指出，采取以暴制暴的方式，从肉体上消灭哈马斯，并不能解决根本问题。尽管哈马斯领导层近一段时间损失惨重，但空缺很快会得到填充。目前，曾任哈马斯政治局主席的迈沙阿勒和辛瓦尔的副手海亚被外界认为是继任者人选。

“哈马斯可能对以色列发动更多报复性打击。”孙德刚表示，随着哈马斯领导人哈尼亚、辛瓦尔、黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉的死亡，包括哈马斯、黎巴嫩真主党、也门胡塞武装在内的“抵抗之弧”可能会更加团结，同以色列展开新一轮报复与反报复行动。

停火任重而道远。黎巴嫩真主党17日宣布，同以色列的冲突进入“新的升级阶段”。
本报记者 齐旭

荷兰光刻机巨头阿斯麦股价暴跌

美国出口限制或将“催化”中国研发加速

荷兰光刻机巨头阿斯麦公司的财报提前曝光：第三季度订单量不及预期一半，只有26亿欧元；2025年净销售额预期下调为300亿至350亿欧元，低于此前预测区间的中间值。

这一负面消息令阿斯麦股价暴跌。据新华社报道，阿斯麦股价15日跌幅超过15%，创26年最大跌幅，公司市值一天之内蒸发超过500亿美元。有人宣称这是因为阿斯麦“过于依赖中国市场”，事实真是这样吗？

在华销售回落至正常水平

净销售额超过预期，达到75亿欧元，但净订单量仅为26亿欧元，远低于56亿欧元的普遍预期。阿斯麦首席财务官达森16日在与分析师的电话会议上表示，公司预计明年在华销售额将下降，原因之一是美国的出口限

制。然而，这并不能与“阿斯麦过于依赖中国市场”直接画上等号。

阿斯麦表示，近年来公司在中国市场供不应求，但中国以外市场的客户需求减少。一增一减，导致在中国的销售占比上升。

“中国是阿斯麦一个非常重要的市场。”美国塔夫茨大学法律与外交学院国际历史学助理教授、《芯片战争》一书的作者米勒指出，受美国主导的出口限制的影响，阿斯麦在华销售额的大部分来自浸润式（DUV）光刻机，而非其最先进的极紫外线（EUV）光刻机。

原本阿斯麦在中国市场的销售可以稳步增长，但迫于美国的压力，荷兰9月发布新的出口管制规则，扩大了需要申请出口许可的浸润式光刻机范围。在米勒看来，美国步步升级的限制措施“促使中国买家抓紧‘囤货’

阿斯麦的浸润式光刻机”。有数据指出，今年前三个季度，阿斯麦在华销售额占比保持在接近50%的水平。

但随着中国客户的“囤货”需求得到满足，中国市场的订单量必然下降。正如阿斯麦首席财务官达森所说，公司在中国市场的销售将回落到正常水平，“预计明年中国市场的销售占比约为20%，与历史水平相当”。

美国“大棒”让日子更难过

在4月刚刚“接棒”掌门的阿斯麦总裁兼首席执行官富凯看来，20%的占比是公司在华业务的正常比例，“从长远来看，我们认为这个数字是现实的”。但他补充说道：“当然，这要取决于与出口限制有关的因素。”

富凯的回应含蓄地表明，阿斯麦之所以

拿到这样一份在外界看来惨淡的“成绩单”，问题的根源并不在于所谓“对中国市场的依赖”，而在于美国挥舞的出口限制“大棒”。

需要看到的是，阿斯麦“青睐”的中国市场需求回落，中国以外的市场也在萎缩。

分析机构“科技洞察力”副主席哈奇森指出，由于业绩下滑，英特尔8月表示将在2025年削减100亿美元资本支出，三星在美国得克萨斯州的工厂建设进展缓慢，这两家大客户都在从阿斯麦撤回订单，而这趋势只会随着美国出口限制升级而加剧。

多伦多一家咨询公司的创始人普拉卡什表示，“阿斯麦可能会看到其他设备需求的下降，不只是来自中国市场，还包括中国以外的市场”。

但此时，美国仍在施压荷兰加强对半导体设备的管制。有消息称，阿斯麦未来在中国维修和维护其半导体设备的能力可能受到限制。有分析认为，这或将成为中国国产光刻机研发加速的“催化剂”，而阿斯麦在中国的市场份额可能进一步萎缩。

本报记者 齐旭

在艺术节，遇见“京”彩人艺

2024/上音歌剧院
10.26-28 19:30

我们要睡了……
但是太阳不是我们的，
太阳升起来了，
黑暗留在后面。

日出

编剧 曹禺
导演 冯远征

北京人民艺术剧院演出